
Chapitre ll.

Problémos. — Applications.

314. Premier prohléme fondamental. Etanl donm’es lfs pro-

jectz'zms centrales d'une droz'le, construire les projecllons centrales des

traces de cette droz'te sur [‘1 et PZ.

Pour la, solution, \‘0ir les gg 273 et 274.

Applications.

315. Probléme I.Par un point donne' sur la [race Tc d'un plan,

mencr une droile paralléle n la lrace TIc de ce plan.

Solution (Ep. 234). Le point (lonné a est situé dans P„ done

n„ est sur Tc ct a'c sur l‘axe de projection.

La droite (Z & mener par n parallélement £). TIc aum ses deux

projections qui concourent avec T„ et L an point F' de la ligne

d’horizon.

316. Probléme II. Par une droilc {lonnc'e, menwr un plan normal

(l P„puis un plan normal a Pa.

1. Plan nurng n P, (Ep. 235). Tout plan normal fl. l‘l :\ sa

trace TC normale ii l‘uxe. Lil trace Tc du plan dennunle pnsseru. done

par la trace bc de la droitc ct sem normale ;\ l’uxe. La trnce TIc coupe

T.; sur l’uxe ct passe pur lu traee a'“ de la droite.

Les deux points [" (t 14" de la droite (loivoni so immer sur la

ligne limito L du plan, l:;qnelle droite est normale ii l‘nxe.

II. Plan normal (i P? (Ep. 236). La trace T„ du plan demandé
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doit passer par la trnce de méme nom a'c de la droits et per 1)”, elle

est done déterminée. La trace Tc passe par la trace b„- (le la droite

et doit rencontrer TIC sur l’axe de projection.

Vérifications. Le point limite F de la droite doit se trouver

sur la droite limite L du plan.

317. Probleme III. Ve’rijz‘er sinne droits donne'e est silne’e dans

nn plan tl0nnc'.

Solution. Les projections centralcs des traces de la droite sont

sur les traces centrales (le 1nérne nom du plan. Le point de fuite F

de la droite sera sur la. ligne de fuite L du plan et le point F' sur la

ligne d’horizon.

318. Probleme IV. Ve'rifier si nn point dann:! est sitne' dans un

plan donné.

Solution. I Gas (Ep. 237). Par le point donné m, on méne une

droite parallele ä. la trace TC du plan. Si cette droits est dans le

plan, le point in Pest également. La droite est dans le plan, si sa

trace a'c est sur la tracc TIc du plan.

2““e Gas (Ep. 238). Par le point in, on méne une droite paral-

lele 51 la trace TIC du plan. Les deux projections de cette droite con-

courent avec TIc en F’ sur la ligne d’horizon. Si 13. seule trace Ile de

cette droite est sur la. trace de meine nom Tc du plan, la. droite et

par suite le point donné, sont dans le plan.

319. Probleme V. Ve'i'i/iii' si nne droite donne’e est parallele & an

plan donne'.

Solution (Ep. 239). Sur Tc du plan, on prend un point b, par

lequel on méne une droite e paralléle ä la droite donnée cl. Les pro—

jections de méme nom de ces droites passeront par les points F et

F' de la droite donnée.

Si le point de concours a'c des deux projections centrales de 9

se trouve sur la trace T10 du plan, la droite e est dans le plan et la.

droite d lui est parallele.

Remarque. Si e se trouve dans le plan donné, le point limite F

sera sur la ligne limite L du plan. Comme le point F appartient éga—

lement ä la droite cl nous voyons :

2"10 Solution. Qn’nne droits qnelconqne est paralléle a an plan

donné‚ si son point de fntte F est sur la ligne limite L de ce plan.
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320. Probléme VI. Par deux drei/es qui se coup£ßzf‚faira passw-

mz plan.

Solution (Ep. 240). On conslrnlt los projeclions centmlcs des

traces des deux droitcs sur P2 et P.. Los trnccs centralcs du plan

passeront par les projections ccntralcs dos tmcos do méme nom de

la droite.

Vérifications. Les traccs contmlcs du plan se couperont sur

l’axo de projection. Le point limite F do Chacnn(3 (les deux droitcs

se trouvera. sur la ligne limito I. (ln plan].

321. Probléme VII. Mmzfr 1M plan par dem; (Zroilc’s qui se

coupeut et dont Z’unc es! parallüle (% l’1 (?/ Z‘fluli'ß (m plan (ZPJÜHM P._‚.

Solution (Ep. 241). La droitc e étzmt pmnllble :‘i P„ ln trnco

T,c (ln plan passera par a'„ de (Z ct par 10 point do fuite 14" de a. l..‘l‚

trace Tc coupe TIc sur 1‘uxe et som pmnllélc 51 (Z., pnisqne 11 est

paralléle {\ P..

322. Probléme VIII. Par (lfm; (lr(n'l€81111111718703,faire passvr

un plan.

Solution (Ep. 242). On détermine los projoctions centmles des

traces des deux droites sur P2 ct P.. Los traces centmlcs du plan

passeront par les traces dc méme nmn dos deux droiks.

Vérifications. Les traccs TC et Tlc (ln plan se coupont sur l‘nxe

de projection. La ligne limito L (ln plan pnsscrn par le point dc fuitc

F de chncunc des deux (lroites ct sem pfll‘allll'l0 [i T..

323. Probléme IX. Par [ro/s ]»!!!n/S llH/L m (Ar/ac (lfoi!ß‚fdifß

passez- un plan.

Solution (Ep. 243). Par les points „ ct /'‚ on fait passer uno

droite. Par le point m, on möne une droitc pux‘ullL-IC :‘i /1/‘. Cos dcnx

droitos pnralléles détermincnt lo plain.

2‘“° Solution. On unit u ot 7° par uno droito; par 111 ct ;' on fern

passer une deuxiémo droite. Ccs deux droitcs qui se conpcnt détcr-

minent le plan.

324. Probléme X. Pa;- 7111 point vl mw (ll'f'lz'lz’. faire 1mssvr

un plan.

Solution. Par le point m on 1nL-nc uno droitc pnmlli-lc :\ ln

droite donnée 7er. Ces deux droitcs d(-tormincnt le plan.
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325. Probléme XI. Par une droite donne’e, nzcncr nn plan pa-

ralléle (l nne anlne di'oilß d0nnc’e.

Solution. Par un point de la premibre droito‚ on méne une

droite parallele & l’autre. Ces deux droitos déterminent lo plan cle-

mandé.

Vérification. La. ligne limite du plan passen par le point de

fuite F de la droite 51 ]aquelle le plan doit Ötre paralléle.

326. Probléme XII. Par nne droz'le dannc'e, mcner nn planpa-

mlléle d Fame de pro/action.

Solution (Ep. 244). Les traces (ln plan sont parallbles a l’axo

de projection et passeront par les projections centrales des trac:s de

méme mom de la clroite donnée.

327. Probléme XIII. Par nn point dannc’, mener nn plan paral-

léle (i dena; droites donnéesf ci d.

Solution. Par le point7 on nié116 une droite pai'alléle 51fet une

autre (lroite paralléle a d. (les deux droith (léterniinent lo plan

demandé.

328. Prohléme XIV. Par nn point tlonné, nzener nn plnnparnl-

Zéle d nn plan donne'.

Solution (Ep. 245). Par le point donné, on méne uns droite

paralléle ä une droite du plan donné. Le plan denmndé contiendra

cette droite et ses traces centrales passeront par les traces de méme

nem de la droite. Comme les deux plans sont paralléles, les deux

traces Tc et 86 sont pai'alléles et les traces TIC et Sie concourent sur

la ligne d’horizon.

Nous avons pi‘is pour ligne auxiliaire une droite pai‘alléle a la

trace Tc du plan donné.

329. Probléme XV. Elan! donnc's nn plan et Z'nnc des projec-

tions centrales d’une droite sitnc'e dans ce plan, conslrnz're Z’anlre pro-

jection de cette droite.

1° On denne la projection de de la droite.

Solution (Ep. 246). La trace be de la droite se trouve au point

de rencontre de die avec TC. La trace a'c au point (10 rencontre de d„

avec T„.

La. projection ch de la droite passera par [de et par 10 pied de

BREITHOF. GEOM. DESCRIPT. III. 10
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la normale abaissée de la traoe bC sur Faxe. Le point de rencontre

de (Zc avec L est- le point de fuite F de la droite cl.

2° On do;mc la projecliaa (Z’C da la drailß‚ conzstraz'rc la projec-

li0/L (le.

Solution (Ep. 247). Le point de rencontre de T1C avec la projec-

tion (Z'c de la clroite est un premier point de la projection d„. La nor—

male ii. la ligne (l’li0ri20n menée par F' reneontre la ligne limite L

du plan en F qui est le point, lin1ite de la droite, done un denxiéme

point de d„. La droite (ZC ainsi déterminée rencontre Tc en b‚;, point

qui sera sur une normale a Faxe élevée au point de rencontre de

(Z'„ avec l’axe de projeetion.

330. Probléme XVI. Etaal Joana’s an plan et la prajeclioa mc

cl’aapoz'nt m sz'lac' dans ce plan, cozzslraira la prajeciion m'c de ce 1102'al.

Solution (Ep. 248). Par la projeetion m„ du point, on müne une

paralléle 51 la trace T„. Cette parallele sera la projection centrale dc

d‘une droite du plan. La projection d’„ de cette droite sera parallöle

& Faxe et passera par le point de rencontre a'c de (lc avec T„.

331. Deuxiéme probléme fondamental. Etamf données les pro-

jections fenlralcs des {rates d’une droile sur P2 ct I’„ conslraz're les

projeclloas centrales (Zu cctlc droitc.

Solution (Ep. 249). La projeetim d'c de la droite passe par la

p1‘ojeetion centrale a'c de la trace de la droite sur Pl et par la trace

00 de la droite sur P.. La projeetion (Zc est déierminée par a'c et

par b'c .

332. Troisiéme probléme fondamental. Cunslrairc les projec-

lions centralcs de la droile d'z'atersectz'oa de deux plans.

Solution (Ep. 250). Le point de rencontre des traces Sc et T„

des deux plans est la projection centrale l)c de la traee de la droitc

d’interscction des deux plans sur Pa. Le point de rencontre des dem:

traces SIc et T.,; est la projeetion centrale a'.; de la trace de la droitc

sur l‘,.

Connaissant les proj eetions centrales des traces de la droite sur

P, et 1’„ cette droite ost détcrminéc.
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Vérification. La droite étant dans le plan T, son point de fuite

F sera sur la ligne li1nite L de ce plan. Ce 1nC-xne point sera sur la

ligne limite L' du plan S, puisque la clroite ost (galemcnt dans cc

dernier plan.

Done : »S'l dem; plans se conpent‚ les llyaes lz'miles (ll? (es plans

eoacoareal ame la (heile {l'z'aleans‘ecllea aapolal (‚le/alle F (le celle {lrolle.

Gas facile. Si l"un (los plans passe par le pöle, il n’a qu‘uue

traee—rlealle qui sera en mémo temps la projcction centrale clc (lo la

droite d‘interscetion (les deux plans.

Gas emharrassants. La solution du problinne devicnt emlaar—

rassante, si l’on ne posséde pas los traccs (les deux plans ou (lo l’un

d’eux, ou bien si, tout en les possédant. on ne peut s’ou servir.

Dans un tel cas‚ on emploio la solution généralo du 5 204.

Am>licatiqms.

333. Probléme XVII. C'eizslralfe la Welle (l‘e'alerseelz'oa (l‘aa

plaa avec aaplaa gal passe par le CÜ/lll'l‘} de prq/eeliea.

Solution (Ep. 251). Le plan T qui passe par le pöle n”a qu’uno

trace-clouble TIC TC. La projection (lc (le la droite Winterseetion

des deux plans T ct S co'incide avec cette tracc—double. La projec-

tion cl'c passera par a'c ct par lo pied de la normale abaissée (le 00 sur

l’axc.

Vérification. Le point (le fuite F de la droite est situé sur la

ligne limite L (le S, sur (le et sur la lraee-double du plan T, laquelle

est également sa li1nite. '

334. Probléme XVIII. Coaslraz're la (Zweite (l'izzlel'seellea {l'aa

plan avec aa aalre plan {mi passe par le pöle el ya! est normal a P].

Solution (Ep. 252). Un plan qui passe par le pöle et qui est

normal in Pl a sa trace-clouhle normale a l’axe de projection,

La droite (Vinterscction (les deux plans aura ses deux projec-

tions qui se confondent sur la trance—double du plan T.

335. Probléme XIX. C'oaslrae'ee la clroile cl‘z'alemeelz'oa el’aa

plan avec an plan gae' passe par le p0le et qui est normal a PZ.
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Solution. La trace-donble du plan normal in P2 et passant par

le pöle passe par p”.

336. Probléme XX. Construire la droile d‘z'nlerseclion d'un plan

avec un plan T qui passe par le pr?le el qui est normal @ l'ane.

Voir la. solution du % (334). In trace-double du plan T passe

par p” et est normale ä l’axe de projcction. _

337. Probléme XXL (‘onslruz're la Wolle d'inlerscclz'on d‘un

plan avec un plan T qui passe par le ])Öle et qui est parallele tl Pl.

Solution (Ep. 254). La trace-double du plan T sera ln ligne

d’horizon, sur laquelle se trouvera la projection centrale d,J de la

droite d’intersection. La projection d'c passe par l/'c et par le point

de rencontre a’C de SIc avec la ligne (l’h0riz0n.

338. Probléme XXII. Construire la droile d‘inlcrseclz'on d‘un

plan avec un plan T quipassc par le päle cl qui esl parallele n l'aa;e de

projeclion.

Solution (Ep. 255). La tmce—donble TC TIc sera paralléle it

l’axe de projection. Elle se confondrn. avec la projection du de la.

droite d’intersection. Le point de fuite F de cette droite sera. sur Tc

et sur la ligne L du plan S. La projection rl’u de la droite d’interscc-

tion se construit comme au % 332.

339. Probléme XXIII. Conslruz're la droile d‘z'nlerseclion d‘un

plan avec un plan parallélc (l Pl.

Solution (Ep. 256). Le plan pnmlléle im Pl conpern le plan S

suivnnt une droite d pnmll‘ele 51 P] et ä la tracc Sl de ce plan. Les

deux projections centrales de (l auront méme point de fuito F’ que

SIc et passcnt, l’nno par le, l‘autre pur b’c.

340. Probléme XXIV. Conslrulrc la dro[le (l'z'alcrseftl0n d'un

plan area un plan paralllle (i P...

Solution (Ep. 257). Le plan pnrnllblc 51 P:, un plan de front,

n'n qu’une trace S„. Ce plan S conper-a le plan T snivant une (lroitc

pnrnllble n P, et 51 la tmce T„. Los deux projections ccntrulcs de

cette droite passont par a'c et sont respccthement paralléles aux

pro_jcctions de m0rne nom de la trnce T2. (Ic sera done parallülc 51 TE

ct d'c pnrnllülc 51 l‘axe.

341. Probléme XXV. C'u.zslruire la droits d'z'nlcrscclz'on d‘un

plan ara un plan parallälc a l'arc de pmjcctiun.
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Solution (Ep. 258). Los deux traces Tc et T„; du plan T paral-

lélo SL l’nxo sont pnrull‘elcs it cette ligne.

Pour ln. construction de la droito d’intcrscction d, et les vérifi-

cntions, voir lo % 333. _

342. Probléme XXVI. Constrnz're la droz'lo d’inlersoclion d‘nn

plan avec nn plan normal & Pl.

Solution (Ep. 259). Voir la solution et les vérifications du pro-

blémo fondztmentul.

343. Probléme XXVII. Conslrniro la droilo d'inlorsoolion d’un

plan avec nn plan normal d PZ.

Solution. Voir solution générale.

344. Probléme XXVIII. C’onstrnz'ro la droilo d’intorseolion d'un

plan avec nn plan normal (2 l'aa‘a do projcotion.

Solution (Ep. 260)‚ Le plan T normal 51 l’axe n sa trace TC nor-

male ä Faxe et sa. traco T„‚ qui passe par p’.

ILa projection centralo d'c de la). droits d’intersoction (les deux

plans so trouvo sur T„;.

345. Probléme XXIX. Conslrniro la droite d‘z'ntorseclion da

denn plans dont les lraccs snr P2 sont paralle‘los.

Voir la solution généralo.

346. Probléme XXX. Constrnz'rr: la droile d’z'nlcrseclion do dena;

plans dont les lracos T10 et SIC oonconrent sur la ligne d’laorizon.

Solution. Voir la. solution générale.

347. Probléme XXXL Constrniro la droile d‘intorscclz'on de

den:» plans penpendionlaires a Pl.

Solution. Gas particulior du probléme XXIX.

348. Prohléme XXXII‚ Conslrnz're la droito d’inlerseclio.L de

dena; plans po7pzndlonlaires a;ig.

Solution. Gas particulior du problémo XXX.

349. Prohléme XXXIII. Conslrniro la droito d‘z'ntorseclion do

dena: plans sans faire nsayo des points de renoonlrc des traoes.

Solution (Ep. 261). On coupe les deux plans S et T par une

série de plans pnralléles ä Pl. Chacun de ces plans coupera les deux

plans l’un suivant une droits parall‘ele im S„ l’autre suivant une pa-

ralléle it Tl. Les points de rencontre fournis par les droites obtenues
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par un seul et méme plan auxiliaire appartiennent a. la droite d’in-

tersection des deux plans S et T.

Vérifications. ]) Chaque point obtenu par la solution précé—

dente aura. ses deux projections centrales unies par une normale {\

Faxe de projection.

2) Les projections de mün1e nem de tous ces points sont en

ligne droite.

3) La droite d’interseetion, snflisan1ment prolongée, a ses deux

projections centrales qui concourent an point de reneonlre des traees

S„ et TIc des deux plans.

4) Le point de fuite F de la droite se tronve avec F’ sur une

normale a la ligne d’horizon, et coi'neidera avec le point de rencontre

des deux lignes de limites des deux plans.

Deuxiéme solution. On coupe les deux plans par une serie de

plans auxiliaires paralléles 51 P2.

350. Probléme XXXIV. Consirzu're la (heile rl'z'nlcrscrtz'on du

dem: plans dont las Waves se coupcut (aus an um méme point dc l'a.rc (le

projection.

Solution dans l’espaee. On coupe les deux plans par une série

(le plans de front. Chaeun de ces plans auxiliaires coupera ehacun

des deux plans proposés suivant une droite parallele ii P._„ une ligne

de front. Le point de rencontre de deux lignes de front données par

le meine plan sécant sera nn point de la droite rl‘intersection des

deux plans.

Solution graphique (Ep. 262). ['n plan de front M conpera le

plan T snivant une ligne (le front parallele SL T.; l‘nne ale< projec-

tions (le cette ligne est parallele a 'l‘„ l'nntre n l'axe et se confoinl

avec M„.

' Le müme plan eonpera le plan S egalenmnt sui\'ant line ligne

de front parallele 51 S„.

Les deux tlroites ainsi données par le plan _\l .w mnpent an

point (z qui nppan‘tient a la droito (l'ilitersevtion des deux plans.

Le plan anxiliaire N donnera pureillement le point 11.

Vériflcations. Voir eelles du prol>lirme X.\Xlll.

351. Prohléme XXXV. ('rmxlrllz'rc M (lruilc‘ «fin/crsc‘rliwz de

deux plans parallc‘lcs (l ("u.re (Ic 111'ry'c'n'lz'vJ/1.
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Solution (Ep. 262). Les deux plans ont lcuvs traces parall‘elcs

ft l’ztxe (le pl‘0j“(tthll et se conpent suivnnt une droite pnrnlléle {\ cet

axe. On coupe les (len): plans p:n' un plan quelconqne M, qui coupem

chacnn des thux plans proposés suivant une droite. Le point de ren-

contre ;v (le ces deux droltos appzu‘tient 51 la droite d'interseetion cl

(les deux plans.

352. Prohléme XXXVI. (“aust1uz'rc la tl)‘0llß (l'lnf6r3c0lz'on (le

deux plam yzclpasseizl par la [')/720.

Solution (Ep. 264). La <lmite d‘interscction a; pnssera par le

pöle. Elle aum pour projection wc le point de rencontre (les deux

tmees-cloubles des plans‚ et pour projection .7.=’C une normale & l‘axo

passant par @“ .

353_ Quatriéme probleme fondamental. Conslruire le point

{le 7’0}L601Ll1'6 cl’zuzc (li'0ll6 arm; an [ll/ML guelco;zqne.

Solution dans l"espace. P;Ll' la droite <lonnée rl, on fait pnsser

nn plan qui coupe le plan pi‘0posé suivnnt une droite. Le point (le

1'enconh‘e de cette nlroite avec rl sem le point denmnclé.

Solution graphique (Ep. 265). Le plan auxilinire T & ses

traces qui pussont par les projections centrales des traces de 1néme

nem (le ln clroite, et la ligne—limits L (le ce plan passe par le point

(le fnite F de la clroite.

Vérifications. Los deux projections. centrnles i„ et l'„ du point de

rencontre obtenn se trouvent sur une normale EL l’ztxe de projection.

Remarque. Le probléme se simplifie si le plan auxiliaire est

normal & P1 on 51 P.}.

354. Premier cas. Le plan amoilz'az're mww' par la clroile esl

normal cl l‘1 (Ep. 266):

Les trnces Tc et TIc du plan nuxiliaire passcront par les traces

de meine nem de la droite. La trace TC est normal & l’axe et la traoe

Txc se confond avec la. projection cl’c de la. droite (lonnée. Une des

projections centrales de la droite (l’intei‘section de ce plan auxilinii‘e

avec le plan proposé se confoncl également avec d'„.

355. 2“ cas. Leplcm auxilialre est normal tl P2 (Ep. 267).
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La trace centrale TIc du plan auxilinire pnssera par p" et pnr la

trace a’„- de la droite donnée. La trace TC du plan nuxiliaire est par

suite également déterminée. La droite (l‘intersoclion des deux plans

S et T rencontre ln droite proposée (l im point i, point de rcncontrc

de d et du plan S.

Applications.

356. Probléme XXXVII. Conslruz're Ze pain! de renconz‘rc d'une

droite avec nnplan normal & Pl.

Solution. Pan“ la droite ti, on méno un plan normal 51 P1. On

construit la droite d’intorsection de ces deux plans; cette droite

rencontre la droite donnée ä son point de rencontre avec le plan

proposé S.

Remarque. La solution graphique de ce prohlöme nous montrc

qu’il suifit, pour obtenir le point de rencontre i de la droite et du

plan, de prolonger ln. projection centrnle d'c de djusqu‘ä. ln rencontre

de la trace Slc du plan, pour avoir en ce point ln. projection i'„ (ln

point demandé.

357. Probléme XXXVIII. Construire l‘z'nlerscclion d’un plan

perpendiculaire d Pl avec un plan wprc'scnté par dena; droiles qui se

coupent sans construire les traces de ce plan.

Solution (Ep. 269). On oomtruit le point de roncontre de cha-

cune des deux droites avec le plan donné (356). Les deux points m

et n ainsi obtenus déterrninent ln droite d’intersection des deux plans.

858. Probléme XXXIX. (‘onstruz're le point dc rencon/rc d‘une

droite d avec un plan repräsente' par dem: (Ii'0ifl’3 qui se (‘01l111’111 sans

chez-cher [es traces de ce plan.

Solution (Ep. 270). Par la droite d, on fait passcr un plan

auxilinire normal ä Pl. On construit, 51 l’ui(lß du problbme précödent,

les points de renconlre m et n de ce plan avec les droitesfet e. (les

deux points déterminent la droito suivant lnquclle le plan :mxilinirc

coupe le plan des deux droites.
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Le point de rencont1e i de cette droite avec la droite d sem le

point oü cette (lerniére coupe le plan donné.

359. Prohléme XL. Consirnz're Ze poin! de rcnconlre d'une droz'le

avec un plan de front

Solution (Ep. 271). Un plan de front n’a qu’une truce centrale

Fl.; pnralléle ä l’nxe. Lo point de reneontre n'„ de FIc avec ln pro-

jection d’„ de la droite sera l‘une des projections centrales du point

(le rencontre de a avec F.

Remarque. La solution graphique de ce probleme est In 1néme

que celle du mémo problémo résolu pur les projections obliques. Le

mode de représentntion sur l’.2 du point, (le ln droite et du plan de

front étant le méme pour ces deux projections.

360. Probléme XLI. C0nslrnire la (Zroilc {l’z'nlerseclion (Ze dena:

plans rcprc'sentels c/mcnn par dem; droz'tes qui se conpent sans conslrnz're

les traccs [le cas plans.

Solution. On coupe les deux plans par une série de plans de

front. Un tel plan coupe ohneune des droites du premier plan en un

point, done le premier plan suivnnt une droite. Le méme plan cou-

pera lo (louxiéme plan ögalernent suivnnt une droite. Le point do

rencontre de ces deux droites sera un point (10 la droite d’intersec-

tion des deux plans.

Solution graphique. D’nprbs le probl‘eme précédent, on voit

que la solution graphique de ce probl‘enie est la méme que celle du

méme problénie traité par les projections obliques.

361. Probléme XLII. Par nn pain! clonne’, 7nencr una clroile qui

rencontrc dena; an!res droites non silnc’es dans nn anime plan.

Solution dans l’espace Pur le point et par l’une des droites,

on in‘ene nn plan. Par le point et l’autre droite, on méne un plan.

Ces deux plans se coupent suivnnt une droite qui est la droite

demandée.

Solution graphique. Apres avoir déterniiné les deux plans

auxiliaires, on en construit ln droite d’intersection & l’aide du pro-

blénie préeédent en coupant par une série de plans de front.

Pour l’épure et les vérifications, voir l’épure du méme probleme

traité par les projections obliques.

IO.
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362. Probléme XLIII. Parallélement {Z une droite donnée, me-

ner une droile qui rc;zcontre deux tlroz'les quclconques non siluées dans

un me”me plan.

Solution dans l‘espace. Par la premiére droite, on m‘cne un

plan parallöle & la droite donnée d. Par la deuxiéme droite, on méne

égalemcnt un plan parallele 51. (l. Ces deux plans se coupent suivant

la droite demandée.

Solution graphique. On détermine les deux plans sans en con-

struire les traces; 011 construit la droite d’intersection de ces deux

plans en les coupant par une série de plans de front (360).


